
Il guadagno del banchiere , o sia 
la spesa del trasporto col rischio, è a 
carico del debitore, poiché il compra­
tore deve pagar la mercanzia là dova 
la compra, il che cerca di fare nei 
modo più conveniente al suo interesse.

È superfluo di far lunghi ragio­
namenti per provare, che lo sbilancio 
del cambio tra due paesi è a carico di 
quello che deve, poiché questa è una 
verità universalmente conosciuta, l ’ e­
sperienza la dimostra costantemente, e 
non vi è trafficante in cambi che pos­
sa ignorarla . Seguitando per altro a 
legger quest’ opuscolo con attenzione, 
il lettore ne sarà ben presto persuaso, 
quando ancora il soggetto gli sia to­
talmente nuovo.
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